

Специализированная общественная приёмная депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации  
Е.А. Федорова  
по вопросам совершенствования законодательства об аккредитации в национальной системе аккредитации Российской Федерации  
Руководителю специализированной общественной приёмной, помощнику депутата Государственной Думы  
Шамруну А.Н.

[spec.o.priemnaya@mail.ru](mailto:spec.o.priemnaya@mail.ru)

Об оказании содействия

**Уважаемый Алексей Николаевич,**

Обращаемся к Вам, чтобы выразить обеспокоенность текущей ситуацией в сфере подтверждения соответствия продукции на соответствие требованиям Технического регламента Евразийского экономического союза "О требованиях к средствам обеспечения пожарной безопасности и пожаротушения" (ТР ЕАЭС 043/2017).

Наше предприятие выпускает продукцию огнезащитный материал Wallgraf ОКМ-1 и является одним из лидеров в своей сфере.

Выпускаемая нами продукция применяется на объектах транспорта, метрополитена, объектах оборонной промышленности. К данной продукции предъявляются повышенные требования пожарной безопасности.

Медицинские учреждения относятся к объектам с массовым пребыванием людей, к данным объектам предъявляются повышенные требования пожарной безопасности. При строительстве больниц используются огнестойкие строительные конструкции, противопожарные и газо-дымопроницаемые двери, негорючие и трудногорючие строительные и отделочные материалы, инженерное оборудование (кабельные проходки, противопожарные клапаны, клапаны дымоудаления, системы пожарной сигнализации и пожаротушения, системы оповещения людей о пожаре и эвакуации).

Вся перечисленная продукция подлежит обязательному подтверждению соответствия на требования ТР ЕАЭС 043/2017 "О требованиях к средствам обеспечения пожарной безопасности и пожаротушения", который вступил в силу с 01.01.2020 г.

Важность соблюдения требований пожарной безопасности понятна всем, кто помнит катастрофу в московском аквапарке "Трансвааль" и трагедию в «Зимней вишне».

Мы, как производители данной продукции, которые серьезно относятся к предъявляемым требованиям безопасности и защите рынка от фальсифицированной продукции, сталкиваемся с отсутствием возможности своевременно обеспечить подтверждение соответствия выпускаемой продукции.

Проблема развивается с начала 2020 года и с течением времени только усложняется: сначала в связи с введением карантинных мер из-за новой коронавирусной инфекции, а сейчас в связи с массовым исключением из национальной части Реестра добросовестных аккредитованных лиц.

Аккредитованные органы по сертификации (ОС) и ранее были не в состоянии справиться с потребностями производителей из-за длительных сроков испытаний и трудоемкости работ.

Количество Органов по сертификации и Испытательных лабораторий (центров) было недостаточно для обеспечения нормального функционирования организаций-производителей продукции из-за долговременности и сложности нового порядка, предусмотренного требованиями Постановления Правительства РФ №1236 для включения аккредитованных лиц в

Национальную часть Единого реестра органов по оценке соответствия Евразийского экономического союза (далее - национальная часть).

На сегодняшний день ситуация заметно ухудшилась в связи с исключением 06/11/2020 порядка 171 Органов по сертификации и Испытательных центров (лабораторий) из национальной части, в том числе и лиц, аккредитованных на ТР ЕАЭС 043/2017 "О требованиях к средствам обеспечения пожарной безопасности и пожаротушения".

Особая серьезность положения в сфере подтверждения соответствия продукции обусловлена тем, что экономическая деятельность производителей и своевременный выпуск безопасной продукции в обращение зависит от деятельности аккредитованных лиц.

Наша организация, являясь одним из лидеров в своей области, всегда тщательно подходит к выбору поставщиков услуг. Осознавая необходимость своевременного проведения внутреннего аудита своих партнеров на предмет их соответствия двенадцати критериям, перечисленным в ППР 1236, еще в декабре 2019 года мы осуществили соответствующие действия и убедились в надежности наших контрагентов в сфере подтверждения соответствия.

Мы полагаем, что в это непростое для мировой экономики в целом и экономики нашей страны в частности время, Федеральная служба по аккредитации своими действиями оказывает излишнее административное давление на участников рынка сертификации продукции и не реализует надлежащим образом свои полномочия по обеспечению работы единой национальной системы аккредитации, что нарушает права и законные интересы предпринимателей, ограничивает деятельность компаний и возможность организаций продолжать непрерывно свою деятельность результатом чего являются колоссальные убытки, в и так экономически сложное для страны время.

Наша организация несет огромные финансовые потери из-за остановки текущих проектов, продукция для которых находится на стадии испытаний в испытательных лабораториях, которые в одночасье лишились возможности продолжать работу.

При этом активизировались недобросовестные аккредитованные лица, которые пытаются извлечь выгоду из сложившейся ситуации и предлагают «быстрое» решение вопросов. Это может спровоцировать массовый выпуск в обращение фальсифицированной продукции.

Просим Вас рассмотреть этот вопрос и инициировать обращения в Правительство, Минпромторг, Росаккредитацию и иные ведомства.

С Уважением,  
Генеральный директор



/К.В. Резинкин/